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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ενίσχυση και αναβάθμιση της Νεογνικής Φροντίδας  

στο Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας 

 

Η Διοίκηση του Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας, στο πλαίσιο της συνεχούς 
αναβάθμισης των υπηρεσιών υγείας προς τη νησιωτική κοινωνία και με απόλυτη 
προτεραιότητα την ασφάλεια μητέρας και νεογνού, προχώρησε τα τελευταία τρία 
χρόνια σε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο ενίσχυσης του Παιδιατρικού–Νεογνολογικού 
Τμήματος, με στόχο τη λειτουργική ανάπτυξη Μονάδας Νεογνικής Φροντίδας 
Επιπέδου ΙΙ (Ενδιάμεσης Νοσηλείας). 

Η πρωτοβουλία αυτή εδράζεται: 

− στις σύγχρονες κατευθυντήριες οδηγίες της Νεογνολογίας, 

− στις αυξημένες ανάγκες ενός μεγάλου νησιωτικού νοσοκομείου, 

− στη μοναδικότητα του Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας ως του μοναδικού 
δημόσιου νοσοκομείου του νησιού με μαιευτική δραστηριότητα, 

− καθώς και στις πραγματικές ανάγκες νοσηλείας νεογνών που απαιτούν 
εξειδικευμένη αλλά όχι τριτοβάθμια νεογνική φροντίδα. 

Το Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας καλύπτει το σύνολο των αναγκών κύησης, τοκετού 
και νεογνικής φροντίδας για τους κατοίκους της Κέρκυρας και των Διαποντίων 
Νήσων, εξυπηρετώντας παράλληλα σημαντικό αριθμό επισκεπτών κατά την 
τουριστική περίοδο. 

Στο πλαίσιο αυτού του σχεδιασμού, η Διοίκηση του Νοσοκομείου υλοποίησε σειρά 
ουσιαστικών παρεμβάσεων για την ενίσχυση της επείγουσας νεογνικής φροντίδας, 
μεταξύ των οποίων: 

− πρόσληψη δύο (2) Επικουρικών Παιδιάτρων, 

− πρόσληψη δύο (2) Επικουρικών Μαιών, 

− συνεργασία με τρεις (3) Αναισθησιολόγους με παροχή υπηρεσιών, 

mailto:manager@gnkerkyras.g


− εξειδίκευση ενός (1) επιπλέον Παιδιάτρου στη Νεογνολογία, 

− εκπαίδευση δύο (2) Νοσηλευτών στη Μονάδα Νεογνών του ΓΝ 
Παπαγεωργίου, 

− υλοποίηση πιστοποιημένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων Neonatal Life 
Support (NLS) και European Pediatric Advanced Life Support (EPALS) για 
περίπου σαράντα (40) επαγγελματίες υγείας του Νοσοκομείου (δωρεά από 
τους AHEPA Κέρκυρας), 

− προμήθεια εξειδικευμένου εξοπλισμού επείγουσας νεογνικής φροντίδας, 

− δωρεά νεογνικού αναπνευστήρα με υγραντήρα και αναίμακτου 
χολερυθρινόμετρου (δωρεά από τους AHEPA Κέρκυρας), 

− εξασφάλιση σημαντικών δωρεών για την ενίσχυση και επαναλειτουργία του 
Μαιευτηρίου (δωρεά Reggeborgh Invest B.V) 

− πρωτοβουλία αναζήτησης χρηματοδότησης για την ανακαίνιση του 
Παιδιατρικού–Νεογνολογικού Τμήματος. 

Η προσπάθεια αυτή ήδη αποτυπώνεται σε πραγματικά κλινικά αποτελέσματα. 

Σύμφωνα με τα τηρούμενα στοιχεία του Νοσοκομείου από αρχές 2023 έως και τον 
Μάιο 2026 πραγματοποιήθηκαν τριάντα επτά (37) διακομιδές νεογνών, ενώ 
αποφεύχθηκαν οι διακομιδές σε είκοσι εννέα (29) νεογνά με αναπνευστική 
δυσχέρεια, τα οποία σταθεροποιήθηκαν επιτυχώς και νοσηλεύθηκαν με ασφάλεια 
στο Νοσοκομείο μας και στο νέο πλαίσιο ασφάλειας και φροντίδας, που 
δημιουργήθηκε. 

Τα δεδομένα αυτά αποδεικνύουν ότι το Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας ήδη 
ανταποκρίνεται καθημερινά σε περιστατικά αυξημένων απαιτήσεων νεογνικής 
φροντίδας, με υψηλό αίσθημα ευθύνης και επιστημονικής επάρκειας. 

Στον σχεδιασμό της Διοίκησης είναι η άμεση οργάνωση και λειτουργία οργανωμένης 
Μονάδας Νεογνικής Φροντίδας Επιπέδου ΙΙ, καθότι αποτελεί κρίσιμη προϋπόθεση: 

❖ για τη μείωση επικίνδυνων και κοστοβόρων διακομιδών εκτός νησιού, 

❖ για την ασφαλή υποστήριξη πρόωρων και ευάλωτων νεογνών, 

❖ για την ενίσχυση της μαιευτικής ασφάλειας, 

❖ για την ισότιμη πρόσβαση των νησιωτών σε σύγχρονες υπηρεσίες υγείας. 

Σε αυτό το πλαίσιο προωθείται η οργανική δημιουργία Μονάδας Νεογνών, η 
πρόσληψη μόνιμου ιατρικού προσωπικού των εμπλεκομένων ειδικοτήτων και 
μόνιμου νοσηλευτικού/μαιευτικού προσωπικού.  

Περαιτέρω, προβλέπεται άμεσα η ανακαίνιση των δομών και των εγκατάστασεων και 
ο εκσυγχρονισμός  των δραστηριοτήτων του Παιδιατρικού-Νεογνολογικού Τμήματος 
(κλινική, επείγοντα, εξωτερικά ιατρεία).  

Η Διοίκηση είναι υπερήφανη για το Παιδιατρικό-Νεογνολογικό Τμήμα του Γενικού 
Νοσοκομείου Κέρκυρας και ευχαριστεί θερμά: 



− την πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και τη Διοίκηση της 6ης 
Υγειονομικής Περιφέρειας,  

− τη Διοίκηση και το προσωπικό του ΕΚΑΒ  

− το Λιμενικό Σώμα Κέρκυρας 

− το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του  Παιδιατρικού-Νεογνολογικού 
Τμήματος, 

− τους επαγγελματίες υγείας όλων των εμπλεκόμενων τμημάτων, 

− τους δωρητές και υποστηρικτές του Νοσοκομείου, 

− στους γονείς και στα παιδιά, που μάς εμπιστεύονται και εκφράζουν με κάθε 
ευκαιρία ένα μεγάλο «ευχαριστώ» 

− καθώς και όλους όσοι συνέβαλαν στην ενίσχυση της νεογνικής φροντίδας στο 
νησί 

Το όραμα για ένα σύγχρονο, ασφαλές και λειτουργικά επαρκές σύστημα νεογνικής 
φροντίδας στην Κέρκυρα μετατρέπεται καθημερινά σε πράξη και ουσιαστική 
προσφορά προς την κοινωνία. Συνεχίζουμε! 

 

 

 


